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  م يتقد
مدى الإنجاز ؤشر الذي ينبه العاملين في مجال التربية والمستهدفين منها إلى يعد التقويم التربوي من أهم عناصر العملية التربوية ، ويعد الم  

 وتعد الأسئلة  الاختبارية أحد أهم وسائل التقويم التي تعطي مؤشرات دقيقة عن جودة التعليم وأوجه القـصور فيـه ؛    .الذي تحقق ،  
، كمـا وردت   130ته في القـرآن الكـريم في حـوالي    فقـد ورد ذكـر الـسؤال ومـشتقا       .  ليتم تجاوزها بتحسين العملية التعليميـة      موضـعاً

والأسـئلة مـثيرات يوظفهـا المعلـم     . في عملية التعلم والتعليم ةالكثير من الأحاديث الشريفة بصيغة التساؤل مما يدل على أهمية الأسئل         
  .ك المهارة عند صياغتها وطرحهاوتتطلب الاستجابة عليها من قبل الطلبة عمليات عقلية وتعبيرية، كما تتطلب من المعلم امتلا

 لتحقيـق  إتباعهـا الـتي ينبغـي مـن المعلـم      صياغة الأسـئلة و ؛ لتقدم أساليب وإستراتيجيات  حقيبة المفردات الاختبارية     تم إعداد    لذا
دريب المباشـر ،  تدريبيـة للت ـ القيبـة  الحالجودة من التدريس ؛ ولتقليل الجهد والوقت المبذول لعمليـة التـدريب المباشـر ارتأينـا تـصميم       

  .بالإضافة إلى إمكانية إضافة موضوعات جديدة بشكل مستمرلم يعود إليها في أي وقت يشاء لتبقى بين يدي المع
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  الأهداف
جيـدة   أسـئلة   وصـياغة طـرح كون قادرا علـى  ي، حتى  بالمفردات الامتحانيةالجوانب المتعلقة ب  المعلم إلى تعريفالحقيبة دف هذا  ته

  :  قادرا علىه الحقيبةهذبعد دراسة  المعلمكون يلذا نأمل أن ؛ تستثير بها استجابات الطلاب في مختلف المستويات العقلية 
  .معرفة أهمية الأسئلة  .1
  .تصنيف الأسئلة  .2
 إدراك عيوب المفردات الامتحانية  .3

  . الأسئلة عند صياغة  بعض المعلمينتجاوز الأخطاء التي يقع فيها .4
  .الأسئلة الأسس العامة لصياغة مراعاة .5
   .إتقان المهارات اللازمة لطرح وصياغة ا لأسئلة  .6

  ...)- مستويات التعلم –المخرجات . (  بالمعارف اللازمة لصياغة المفردات الامتحانية الإلمام .7

  .التمكن من صياغة المفردات الامتحانية حسب المخرجات المختلفة ومستويات التعلم .8

  .على أنماط متنوعة ومستويات متعددة من المفردات الامتحانيةتدريب الطلاب  .9
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   المفرداتتصنيف 
    توجد العديد من التصنيفات للأسئلة ، فقـد صـنفها بعـض التربـويين حـسب نـوع الإجابـة، وبعـضهم صـنفها حـسب                

،  أو العمـق  نفعالي وقسمها بعضهم حسب نـوع الـسبر  مستويات بلوم المعرفية، أو حسب مستويات كراثويل للمستوى الا         
كما نظر إليها البعض الآخر من جهة مستوى الـتفكير الـذي تركـز عليـه ورغـم اخـتلاف تلـك التـصنيفات إلا أن جميعهـا                  

ات كمـا هـو موضـح في    وسـوف نتنـاول هنـا ثلاثـة تـصنيف     . تنتقل من البسيط إلى المعقد ومن السهل إلى الـصعب غالبـا         
   :التاليالجدول 

 التصنيفأساس  م
 فالتصني

   أسئلة محددة الإجابة-  حجم الإجابة 1
  أسئلة مفتوحة الإجابة-

2  
  
  
  
 

 

   أسئلة التذكر- تصنيف بلوم للمجال المعرفي
   أسئلة الفهم-

   أسئلة التطبيق-
   أسئلة التحليل-

   أسئلة التركيب-
  أسئلة التقويم-

3 

  
  السبر أو العمق

  
 

  سابرة التشجيعيةالأسئلة ال  -
   الأسئلة السابرة التركيزية-
  الأسئلة السابرة التوضيحية  -
   الأسئلة السابرة التبريرية -
   الأسئلة السابرة المحولة-
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 أولا:  تصنيف الأسئلة حسب حجم الإجابة : 

   :الأسئلة ذات الإجابة المحددة ـ  1
  .بة واحدة متفق عليها ولا جدال حولهاعبارة عن ذلك النوع من الأسئلة التي تتطلب إجا 

  
  :الأسئلة ذات الإجابة المفتوحة  -2

     عبارة عن ذلك النوع من الأسئلة الذي يفتح اـال فيـه للطلبـة لطـرح رأى أو وجهـة نظـر معينـة أو التعليـق علـى أشـياء أو أقـوال أو               
  .ن الأسئلة المحددةأحداث أو قضايا أو مشكلات بطريقة أكثر عمقا واتساعا من الإجابة ع

 
 ثانيا : تصنيف الأسئلة حسب المستويات المعرفية( تصنيف بلوم)  :

  : أسئلة الحفظ أو التذكر-1
  . المطلوب من الطالب فيها هو مجرد تذكر المعلومات أو المعارف التي تعلمها سابقا، إذ     تمثل أدنى مستويات الأسئلة 

  :أسئلة الفهم أو الاستيعاب  -2
  و يعطى وصفا بكلماتهعقليا و ترتيبها المادة يا لتنظيم      تتطلب هذه الأسئلة  من الطالب أن يظهر فهما كاف

    : أسئلة التطبيق -3
  .     تتطلب هذه الأسئلة من المتعلم العمل على تطبيق ما تعلمه في مواقف تعليمية جديدة 

   :أسئلة التحليلـ 4  
  .لمستوى  بتجزئة المادة التعليمية إلى عناصرها و إدراك ما بينها من علاقات أو روابط      يقوم المتعلم في هذا ا

   : أسئلة التركيب -5  
 مع بعضها في قالب واحد أو مـضمون جديـد مـن بنـات أفكـاره و تركـز       ة المتعلم في هذه الأسئلة وضع أجزاء المادة التعليمي       إلىيطلب  

  . المعرفي للمتعلم وك الإبداعيلم في هذه الأسئلة على السلنواتج التع
                                                 

   : أسئلة التقويم-6  
 الطالب في هـذه الأسـئلة الحكـم علـى قيمـة المـواد التعليميـة و علـى الأشـياء و الحـوادث والأشـخاص و المؤسـسات و              إلى      يطلب  

    .التقويم  من  تتعلق بالهدفة خاصة بالتنظيم ومعايير خارجية معايير داخليالمشاريع و الأنظمة و القوانين و ذلك في ضوء
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  عيوب صياغة المفردات
  .، ولا تتيح للطالب التفكر والتأمل قصيرة جدا من الطلبة سئلة يقصد منها إجاباتالأإن عددا كبيرا من  ـ 1
يع غير الناضج من قبل الطلبة  والحكم السرللمعلومات،ستظهار والا ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم موجهة عادة لأغراض التذكر 2

   .للتفكير وبذلك فإن وقتا قليلا جدا يتوفر لديهم في مثل هذه الحالات .معينة أو حقيقة لرأي
ة إجابـة سـريع  يكتفـي الـسؤال ب  سـئلة لا ينمـى في الطلبـة حـسن التعـبير ولا يهـتم بـصقله، خـصوصا عنـدما          الأ ـ إن عددا كبيرا مـن   3

  .مختصرة
  .  ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم تتجاهل الطالب كإنسان مفكر له اعتباره واستقلاله وحقه في أن يبادر ويسأل ويستفسر 4
فيـة اسـتعمالها والاسـتفادة     ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم تركز على المعرفة لذاتها، بدلا من أن يكون الهدف مـن المعرفـة هـو كي    5

   .منها
  سس العامة لصياغة المفردات الامتحانيةالأ

  . بالأهداف ارتباط الأسئلة  ـ1
المتمثلة في الوضوح والصدق والدقة    ـ الصياغة الجيدة للأسئلة بحيث تكون صحيحة من الناحية اللغوية، ومراعية للجوانب الفنية 2
 .  
الأهـداف التربويـة   والقدرات العقلية العليا، بمـا يتناسـب مـع     تنويع مستويات الأسئلة بحيث تشمل أسئلة القدرات العقلية الدنيا        -3

   .المبتغاة لهذه المرحلة
  .  ـ تنوع مجالات الأسئلة بحيث تشمل الجوانب المعرفية والوجدانية والمهارية للطلبة 4
  .عنها السؤال على فكرة واحدة فقط حتى يستطيع الطلبة التركيز عليها والإجابة ـ اشتمال 5
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  نك أسئلة مادة الكیمیاء للصف الثاني عشرب

  التغیرات الكھروكیمیائیة: الوحدة الأولى

  تفاعلات الأكسدة و الاختزال: الفصل الأول 

  

  : الموضوعیةالأسئلة: أولا
 :الاختزال عملية يتم فيها -1

   .اتحاد بالأكسجين) ب                        .فقد الهيدروجين )أ  

  .زيادة في عدد التأكسد )د                          .تلكتروناإكسب ) ج 
  

 :هي للمادة التي يكون فيها النيتروجين في أدنى حالة تأكسد له الصيغة الكيميائية -2

NO3 )            ب                                   N2O )أ     
-  

NH4)   د                                             N2H4) ج    
+   

  

  : العامل المؤكسد هو المادة التي-3

  .تتسبب في حدوث الأكسدة) ب     .        اختزال -في تفاعلات الأكسدةتتأكسد )  أ 

  .يحدث لها زيادة في عدد التأكسد) د     .اختزال -تفقد إلكترونات في تفاعلات الأكسدة)  ج
  

  :يه  حالة تأكسد لهأعلى في نجنيزالم التي يكون فيها للمادة الصيغة الكيميائية -4

MnO4)              جMn2O3)       ب MnO2           ) أ
MnO4)             د-

2-  

  

AlO2 إلى  مقدار التغير في عدد تأكسد الألمنيوم عند تحوله -5
  : يساوي-

 +3)     د                +2)      ج                 -2)   ب                  -3  ) أ
  

  

  

Cr2O7(  الدايكرومات أيونات عدد المولات اللازمة من -6
يونات أ مول من  3 لأكسدة) -2

Br- في الوسط الحمضي يساوي :  

 2)   د                  1.5)    ج                     1)     ب               0.5  ) أ
 
 



 2

 (W ,X  ,Y  ,Z)ية  عينات من فلزات رموزها الافتراضإضافة يوضح نتائج التاليالجدول 

  .7، ادرسه جيداً ثم أجب عن المفردة رقم(+W2+ , X2+ ,Y2+ , Z2)مع محاليل أيوناتها 

    

           الترتيب الصحيح للفلزات السابقة حسب تزايد قوتها كعوامل مختزلة من اليمين إلى  -7
 :اليسار

    W ,Z  ,Y ,X  )بY  ,X  ,W  ,Z                             )أ    

  W ,Y ,Z  X,  )     د                       Y    ,W ,X  Z,)  ج    
  

حمض  مع ) A،B ،C  ،D(ينات من فلزات رموزها الافتراضية الجدول التالي يوضح نتائج إضافة ع 
  .8ادرسه ثم أجب عن المفردة رقم . +A2 الهيدروكلوريك المخفف ومحلول يحتوي على

  

  

  

  

  

  

 الترتيب الصحيح للفلزات السابقة حسب تزايد قوتها كعوامل مختزلة من اليمين إلى -8
  :اليسار هو

  D  > B >A > C)ب A >C > B >                    D)  أ      

  B >  D > C >A)         د              C >A >D > B)  ج     

 

 المحلول

 

W 
X Y Z 

W2+ يترسب  لا يحدث تفاعلW يترسب  لا يحدث تفاعلW 

X2+ يترسب  لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعلX 

Y2+ رسب يتY  يترسبY يترسب  لا يحدث تفاعلY 

Z2+ لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل 

 +A2محلول يحتوي على  HCl(aq) الفلز

A لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل 

B  يتصاعد غازH2  يترسبA 

C لا يحدث تفاعل لا يحدث تفاعل 

D يترسب  لا يحدث تفاعلA 

  الفلز
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  : أي التفاعلات التالية يمثل تفاعل أكسدة واختزال-9  

Cr2O7)أ       
2-+   H2O         2OH-      2CrO4

2- +   

2HCO3 )ب      
-          CO2 + CO3

2- + H2O  

  SiBr4 + 3H2O          H2SiO3 + 4HBr )ج      

 H2O +PbO2 + NaOH + KCl          KClO + NaPb(OH)3 )د       

IO3                -    :    في التفاعل التالي-10 
- + HSO3

-               I2 + SO4
2  

  . بدور العامل المؤكسدHSO3-يقوم )  أ   
 IO3.-ن الإلكترونات عند أكسدة مول واحد من مول م) 5(ينتج ) ب   

  ).5- (التغير في عدد التأكسد للعنصر الذي حدث له اختزال يساوي ) ج   

  .  الاختزال– بدور العامل المؤكسد فقط في جميع تفاعلاته الأكسدة IO3-يقوم ) د   
  

   : أنلكبريت الموضحة بالجدول والتي تمثل بعض مركبات ا الجزيئيةنستنتج من الصيغ -11

  .H2Sأدنى حالة تأكسد للكبريت توجد في ) أ   

  .SO3في تكون ذرة الكبريت أكثر كهروسالبية ) ب    
    .)+2(يساوي S2Cl2  عدد تأكسد الكبريت في ) ج    
  . للكبريت حالة تأكسد واحدة في جميع المركبات السابقة)د     

 

     Cu + CuCl2 CuCl           :في التفاعل التالي -12

  . لا تحدث عملية أكسدة واختزال) أ     

  .      بدور العامل المؤكسد فقطCuCl يقوم ) ب    

  . بأكسدة واختزال نفسهCuCl يقوم ) ج    

  CuCl2 .المادة الناتجة من عملية الاختزال هي ) د   

  دول والتي تمثل بعض نستنتج من الصيغ الموضحة بالج  -13
   :سليكونمركبات ال

SiO4في  توجد للسيليكونأدنى حالة تأكسد ) أ 
4-  

Si3O9أدنى حالة تأكسد للسیلیكون توجد في ) ب     
6-  

SiO4أعلى حالة تأكسد للسیلیكون توجد في  )ج     
4-    

    حالة تأكسد واحدة في جميع المركبات السابقةللسليكون )د     

  

S2Cl2  SO3  H2S 

SiO4
4- Si2O7

6- Si3O9
6- 
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NO3 مع  -Br عل يتفا -14
  :في الوسط الحمضي وفق المعادلة التالية  -

     
      Br2 +NO                                    Br- + NO3

-   
  

  :أي التفاعلات النصفية التالية تمثل تفاعل الاختزال 
 
NO +2H2O        NO3   )ب       -Br2 + 2e-                  2Br )أ 

- +4H+ +3e –  

NO +2H2O           NO3)   د         -2Br-         Br2 +2e )ج
- +4H+ + 3e-  

  

    لإتم  ام  M (0.25) تركی  زهKIO3م  ن محل  ول ی  ودات البوتاس  یوم   mL (5)  إذا ل  زم-15
 في الوسط الحمضي وفقاً للمعادلة KI  من محلول یودید البوتاسیوم mL (12.5)التفاعل مع 

  :الآتیة

    6KCl(aq)  +  3I2(s)  +  3H2O(l)      6HCl(aq)    KIO3(aq)+ 5KI(aq)+  

             

  :لتر يساوي/ فإن تركيز محلول يوديد البوتاسيوم بالمول

   0.50  )            د  0.10 )        ج)   0.03            ب ) 0.02              أ

MnO4  عند اختزال مول واحد من - 16
  )I2(  فإن عدد مولات الیود  .+Mn2وتحولھ إلى  -

MnO4  بمادة   ) -I( الناتجة من أكسدة أیون الیودید 
  : یساوي -

  5  ) د                 4 )ج     2.5                  )ب                      2)أ  

  

  :المقالیة الأسئلة: ثانیا
 :-ضي اختزال في الوسط الحم– تمثل تفاعل أكسدة التاليةالمعادلة  -1

   (s)MnO     (aq)I   (aq)Mn     (aq) OI 2
2

3 +→+ −+−
  

  :المطلوب

 ؟ مقدار التغير في عدد تأكسد المنجنيزما )أ    

 .المؤكسد حدد العامل )ب    

  .موضحاً خطوات الحل زن التفاعل السابق بطريقة التفاعلات النصفية )ج    
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   :- اختزال في الوسط الحمضي–المعادلة التالية تمثل تفاعل أكسدة  -2

Cr2O7
2-(aq) +   CH3CH2OH(aq)                Cr3+(aq)   + CH3CHO(aq)      

  :المطلوب   

  ؟الكروم مقدار التغير في عدد تأكسد ما )أ    

  .المختزل حدد العامل )ب    

  .موضحاً خطوات الحل زن التفاعل السابق بطريقة التفاعلات النصفية )ج    

  :ختزال ا–لمعادلة الآتية تمثل تفاعل أكسدة  ا-3

 KBrO3 + KBr + H2SO4                K2SO4 + Br2 + H2O            

 :المطلوب

 .  الاختزال – تفاعل الأكسدة ي لنصف الموزونتينكتب المعادلتين الأيونيتينا) أ

 .كتب المعادلة الكلية الموزونة بعد إضافة الأيونات التي لم تشترك في التفاعلا) ب
  
  

   : اختزال–تمثل تفاعل أكسدة المعادلة الآتية  -4

 SO2 + Br2 +H2O                   SO4
2-  + Br-  + 4H+       

 :المطلوب

 .واختزالما مقدار التغير في عدد التأكسد للمواد التي حدث لها تأكسد ) أ

 . الاختزال– تفاعل الأكسدة ي لنصف الموزونتينأكتب المعادلتين الأيونيتين) ب

  

  :حسب المعادلة التالية  ) II ( نات البوتاسيوم مع كلوريد النيكل يتفاعل برمنغ  -5

MnO4
-  + Ni2+             Mn2+ + Ni3+                                   

  .المعادلة بطريقة التفاعلات النصفية             وازن هذه

  :   اعتماداً على التفاعل التالي -6

K2Cr2O7 + KBr + H2SO4                      Br2 + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O     
                                            

  :أجب عما يلي

  . اختزال– في عدد التأكسد للمواد التي حدث لها تأكسد مقدار التغير أحسب  -أ      

   . حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل-ب          
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  ت الكھروكیمیائیةالتغیرا: الوحدة الأولى

   الكھروكیمیائیة و التحلیل الكھربائيالخلایا: الفصل الثاني 

  

  :الأسئلة الموضوعیة: أولا

   )  A، B(قطباھا  نیةجلفالشكل المقابل یمثل خلیة ا- 1

 والعبارة الصحیحة لوصف ھذه الخلیة 
 :ھي

                                                              .  یمثل المصعدBالقطب ) أ   

  . یمثل العامل المؤكسد A القطب)ب  

  . بمرور الزمنA تقل كتلة القطب )ج  

   تتحرك الإلكترونات عبر السلك من ) د   
  . A إلى القطبBالقطب 

  

  

  :  القطب الموجب في المركم الرصاصي عبارة عن شاشة رصاصیة مملوءة بمادة- 2

    PbSO4)     د               Pb)   ج                 PbO)   ب              PbO2)   أ

  

                                                  أربعة أنابيب حديدية مطلية بفلزات مختلفة كما هو موضح في الجدول عامل بناءلدى 
  .3ادرسه جيداً ثم أجب عن المفردة رقم 

  الرابع  الثالث  الثاني  الأول الأنبوب الحديدي

  Zn  Ag  Mg  Cu  مادة الطلاء

  

         يتبدأ أولاً ف الأنابيب الأربعة في نفس الوقت، فإن عملية صدأ الحديد إذا ُ قطعت-3
 :ينوبنبالأ

  ، الثالث الثاني) الأول، الثالث     د) ج        الرابع، الثاني)        بالرابع، الأول) أ 
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ي بطبقة من النيكل، التصميم الصحيح للخلية التي  طلاء مفتاح نحاسأحد الطلبةأراد -4
  : هوالطالبسيكونها 

  

  

                                     )              ب)                         أ

                                                 

  

                            

  
  
  

  )             د)                          ج
                              

  
 

 
 

 : المادتان اللتان يمكنهما إزالة لون قطعة قماش مبللة بالماء هما -5

  اليود والبروم)  ب    الكلور والفلور              )أ

  البروم والكلور)    دواليود               الفلور ) ج

  

د قياس جهده باستخدام قطب الهيدروجين   رمز القطب الذي سيقوم بدور المهبط عن-6
  :  القياسي من بين الأقطاب الآتية

  Cu)             د          Cd)                 جMg)                     بSn)  أ

  

  : صيغة الأيون الذي يمكن أنُ يختزل عند التحليل الكهربائي لمحلوله المائي هو-7

  +Mg2) د                                 +Al3)                 ج+K)                   ب+Ag)  أ
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  : الرصاصي هيوالمركمالخاصية المشتركة بين البطارية الجافة  -8

  .تفاعلاتها غير تلقائية) ب                . القابلية لإعادة الشحن)أ    

  . الكهربائية إلى طاقة كيميائيةتحويل الطاقة ) د    .    الماء أحد نواتج التفاعل الكلي) ج   

 

 فاراداي من الكھرباء في مصھور أحد 1.5 عند إمرار g 18یترسب منھ  رمز الفلز الذي -9
  :أملاحھ ھو

    Ca) د                              K) ج                    Mg)    ب                       Na)  أ  

                                          

:العنصر الأنسب لجلفنة الحديد -10  

   النحاس)     دالألمنيوم          )  القصدير            ج) ب     الرصاص           ) أ   

  

                                : تحدث عملیةAl/Al+3//Zn+2/Zn في الخلیة الغلفانیة - 11

  .اختزال قطب الخارصین) ب              .اختزال كاتیونات الألمنیوم) أ   

  أكسدة قطب الألمنیوم)  د               .أكسدة كاتیونات الخارصین) ج   

  

، والخلية  ) x( مهبطها ) x ، y (  إذا كانت الخلية الجلفانية المصنوعة من -12
حسب ) x  ،y  ،w(فإن ترتيب الأقطاب ) w( مهبطها ) x  ،  w(من  المصنوعة

  :ختزلة هو قوتها كعوامل م
 w < y < x)  ب                 x < y < w  )أ   
  y < x < w ) د                 y < w < x)   ج 

  
  :وقطب النيكل تتم عملية) Cd( في الخلية الجلفانيه المكونة من قطب الكادميوم -13

 أكسدة قطب النيكل)       بل قطب الكادميوم       اختزا  ) أ

  اختزال كاتيونات النيكل)   ددميوم        ونات الكااختزال كاتي) ج
  

 أمبیر لاختزال مول واحد من كاتیونات 14 عدد الساعات التي یستغرقھا تیار شدتھ - 14
  : یساويالألمنیوم

   17.22)                         د11.48)               ج5.74)         ب1.91  ) أ



 9

  

  :سي تتكون من قطبي  الخلية الجلفانيه التي لها اكبر جهد قيا-15

  ورصاصألمنيوم)      بصاص           ماغنيسيوم ور) أ

 ماغنيسيوم وكروم) د              س          ونحاألمنيوم  ) ج

  

الخلية التي يزداد فيها تركيز محلول الملح بانتهاء عملية التحليل الكهربائي عند  -16
  : خاملة تحتوي على محلولأقطاباستخدام 

 )I I(نترات الحديد )   ب         م        يوديد البوتاسيو) أ
 بروميد الصوديوم)   د                    الألمنيومكبريتات )   ج

  : المقاليةالأسئلة: ثانيا 
الكهروكيميائية، حيث على الخلايا   هيرولت من أهم التطبيقات الصناعية-تعد خلية هول -1

  : وفق التفاعل الآتيومنيمللأمنيوم فيها من مصهور أكسيد الالأ يتم استخلاص
4Al3+(cryolite) + 6O2-( cryolite)              4Al (l) + 3O2 (g)          

  :في ضوء العبارة السابقة أجب عن الأسئلة الآتية

 .هيرولت – هول خلية في الطاقة تحول اذكر) أ

 أكسيد رمصهو استبدال تم إذا الخلية هذه في وملمنيالأ استخلاص صعوبة رفس) ب
 . ومنيملالأ أملاح لأحد مائي بمحلول ميولمنالأ

 كتلة في النقص مقدار فما منيوم،لالأ مصهور  من   kg 36 الخلية هذه أنتجت إذا) ج
  . الحل خطوات موضحاً. بالجرام الخلية مصعد

ت النيكل باستخدام ملعقة من ينصح بعدم تقليب محلول يحتوي على أيونا: فسر -2
  .منيومالأل

كولوم في خلية تحليل كهربائي تحتوي على ) 965(مررت كمية من الكهرباء مقدارها  -3
  . باستخدام قطبين خاملينII( CuBr2(محلول من بروميد النحاس

  :المطلوب  

  . اكتب معادلة نصف التفاعل الحادث عند المصعد)أ    

  .اكتب معادلة نصف التفاعل الحادث عند المهبط ) ب

  .موضحاً خطوات الحل  للتفاعل الخلوي الكلي ∆0E   احسب )ج    
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.  احسب كتلة المادة المتكونة عند المهبط بالجرام بعد مرور كمية الكهرباء السابقة) د    
  .موضحاً خطوات الحل

  

 في محلول كبريتات لوح من الحديد غير المجلفن بوضع طلبة الثاني عشرقام أحد   -4
  . التفاعلبناءاً على نتائجحظاته ودون ملا النحاس،

  :المطلوب   

  :لما يأتياكتب التغير الذي تتوقعه أن يحدث مع نهاية التفاعل  -  

  .  تركيز محلول كبريتات النحاس)    أ  

  .  كتلة لوح الحديد)   ب  
  

النيكل وهو يمثل القطب   حيث تتكون من قطبتم تركيب الخلية المبينة بالشكل المقابل، -5
فولت في ) 0.5+(تساوي  الفولتميتير، وكانت قراءة )X(موجب وقطب آخر مجهول رمزه ال

  .الظروف القياسية

  :  الخلية، ثم أجب عن الأسئلة الآتية هذهادرس

  اكتب نصف التفاعل الحادث عند القطب )أ    

  . الموجب       

  محلولالموجود في صيغة الأيون  اكتب) ب

  يتجه إلى نصف خلية الذي سة القنطرة الملحي  

  . النيكل   

  مع  Xاحسب بالفولت قيمة جهد القطب ) ج

  الحل  خطوات توضيح   

كولوم في خلية تحليل كهربائي ) 480(مررت كمية من الكهرباء مقدارها ُ -6          
  .باستخدام قطبين خاملين NaOHهيدروكسيد الصوديوم  تحتوي على محلول من

  :المطلوب    

  .اكتب معادلة نصف التفاعل الحادث عند المصعد )  أ    

  . اكتب معادلة نصف التفاعل الحادث عند المهبط)ب     
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 بالجرام بعد مرور كمية غاز الأكسجين المتصاعد في هذه الخلية احسب كتلة )ج   
  .خطوات الحلموضحاً   . الكهرباء السابقة

  ص وقصدير والثانية من ماغنسيوم  قام طالب بتصميم بطاريتين الأولى مكونة من رصا  -7
  .اختياركوطلب منك اختيار أي من البطاريتين أفضل؟ مع تعليل سبب .   وخارصين

فسر .يتات الحديد الثلاثي عند حفظه في وعاء من النحاسماذا يحدث للون محلول كبر -8
  .إجابتك

 اعتمادا على الجدول المقابل الذي يبين جهود الاختزال القياسية لعدد من أنصاف -9
  : اجب عما يلي،التفاعلات

   تم بناء خلیة جلفانیة مكونة من القطبین )أ   

 )X ، Z ( وكانت قیمةEo 1.26  للخلیة تساوي+   

   )Z(  أحسب جھد الاختزال القیاسي للعنصر . فولت 

  أقوى عامل مؤكسد ) Z(علما بأن العنصر  

   ).X(  من العنصر

  .)قوة دافعة كهربائية(  أكتب الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي لها أكبر جهد )ب

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 )فولت  ( Eo نصف التفاعل
X3+  +  3e-  à   X 1.66 - 

Y2  +  2e-    à  2Y- 1.07+ 
Z2+  + 2e - à   Z ؟ 
M+  + e -   à  M 0.80+ 
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  تغيرات الطاقة و سرعة التفاعلات :الوحدة الثانية

  ت الطاقة في التفاعلات الكيميائيةتغيرا:الفصل الثالث

  

           : الموضوعيةالأسئلة : أولا

    

 ية لكل من الذهب والنحاس والحديدالتالي يوضح قيم السعة الحرارية النوعالجدول 
  .1استخدم هذه القيم للإجابة عن المفردة رقم ، والألمنيوم

  

  

  : المادة التي تحوي أكبر كمیة من الحرارة من بین المواد الآتیة- 1

  .   30oC  من الذھب سُخن بمقدار 150g)     أ

  30oC . من النحاس سُخن بمقدار 100g)    ب

   .60oC من الحدید سُخن بمقدار 75g)    ج

  60oC . بمقدار  سُخن الألمنیوم من 50g)     د

  :  الكيميائي الآتي التفاعلعلى تنطبق التاليةالعبارات  إحدى -2

C2H4(g)  +   H2(g)                 C2H6(g)  +   138.7  kJ/mol              

  .     يسير التفاعل نحو زيادة المحتوى الحراري للنظام)أ      

  .سط المحيط به يعمل التفاعل على خفض درجة حرارة الو)ب     

  . تقل قيمة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل)Pd(بغياب البلاديوم ) ج     

 الألمنيوم الحديد النحاس الذهب المادة

 J/g.oC)( 0.13 0.39 0.45 1.01 النوعية  السعة الحرارية

Pd 
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  الحرارة اللازمة لكسر روابط المتفاعلات أقل من الحرارة المنطلقة من تكوين روابط ) د     

  . النواتج       

  

   .3ادرس المعادلات التالیة ثم أجب عن المفردة رقم 

  

     kJ 890.3 -= oH∆  , 2H2O(l)     +  g)(CO2     à 2O2(g)  +   CH4(g)    
  

   kJ 393.5 -= oH∆                 ,  CO2(g) à  O2(g)     +         C(graphite)   

  

     H2(g)  +    ½O2(g)   à   H2O(l)   ,                          oH∆ = -285.8 kJ    

  

f حرارة التكوين القياسية -3
oH∆ مول تساوي/ لغاز الميثان بالكيلو جول:  

 +  74.8)د           - 74.8)  ج+                  211)                   ب-  ) 211أ     

  

fالجدول التالي يوضح قيم حرارة التكوين القياسية 
oH∆رس الجدولدا ، لبعض المواد،  

  .5 ، 4ثم أجب عن المفردتين 
  

  

  :من مول  2 أقل كمية من الحرارة تنطلق عند تكوين -4

   CH4(g) ) د                      H2O(l))            جHCl(aq))             بCO2(g)) أ      

  :تساويالتالي مول في التفاعل /حرارة الاحتراق القياسية لغاز الميثان بالكيلوجول -5

    2H2O(l)                +  g)(CO2                2O2(g)  +   CH4(g)    

    - 75 )د               604.3-)                ج890.1-)              ب965.1-)       أ

  

 CO2(g) CH4(g) H2O(l) HCl(aq) المادة

Mol /KJ f
oH∆ -393.5 75- -285.8 -168 
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  : المقاليةالأسئلة: ثانيا 

  

  : ادرس المعادلات التالية ثم أجب عن السؤال الذي يليها-1

  1)  Fe3O4(s)  +  CO(g) à 3FeO(s)  +  CO2(g)               ,  oH∆  = +38 kJ   

 

  2)  3Fe2O3(s)    +   CO(g)  à 2Fe3O4(s)   +  CO2(g)      ,  oH∆  = -59 kJ  

            

  3)  Fe2O3(s)  +  3CO(g)  à 2Fe(s)  +  3CO2(g)              ,  oH∆  = -28 kJ    

  : بالكیلوجول للتفاعل∆oHاحسب قیمة  -

        FeO(s)  +  CO(g)  àFe (s)  +  CO2(g)                                               

 يساوي المحتوى الحراري المولاري لتجمد الماء  التغير فيما المقصود أن -2
6.03kJ/mol -؟   

  أدرس التفاعل ،  وفق التفاعل التاليNO(g)تنبعث كمية من الحرارة عند أكسدة  -3
  :م أجب عن الأسئلة التي تليهماوالجدول الذي يليه ث

2NO(g) + O2(g)   à  2NO2(g) 

    

  

  

  :المطلوب

  . السابقكتب رتبة التفاعلأ) أ

0
fH∆ 

kJ/mol 
 قانون سرعة التفاعل

NO(g) =+ 90.3 

+ 33.8  =NO2(g) 
[ ] [ ]2

2 O  NOkR = 
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 .مع توضيح خطوات الحل،  السابق بالكيلوجول للتفاعل∆oHاحسب قيمة )    ب

  لتوضيح ماالتاليةانيا لسير التفاعل السابق مستخدماً الرموز المعطاة ارسم مخططا بي )ج

  :  ˚Hr, Hp, Ea, ∆H   يلي

 

 :ادرس المعادلات التالية ثم أجب عن السؤال الذي يليها  -4

  1)  2O3(g) à3O2(g)                                  , oH∆  = -427 kJ      
 

  2)  O2(g)  à  2O (g)                                     ,  oH∆  = +495 kJ  

            

  3)  NO(g)  +  O3(g)    à NO2(g)  +  O2(g)   ,  oH∆  = -199 kJ    

 

  : بالكیلوجول للتفاعل∆oHاحسب قیمة 

NO(g)  +  O(g) à    NO2(g)                                                

  

 باختلاف )J/g.oC) 0.900 والتي تساوي للألمنيوم  النوعيةلا تختلف السعة الحرارية -5

  .كتلته، فسر علمياً هذه العبارة

 :اللذين يليهما السؤاليندرس التفاعل التالي والجدول الذي يليه، ثم أجب عن ا -6

NO(g)   +   CO(g)  à  CO2(g) +   ½N2(g) 

  

  

  

  

  

  

  

  :المطلوب

o
fH∆     

kJ/mol 

 قانون سرعة التفاعل

NO(g) = +90.3 

 -110.5  =CO (g) 

CO2(g) = -393.5 

[ ] [ ]CO  NOkR = 
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  .اكتب رتبة التفاعل السابق )أ  

احسب قيمة  )ب 
oH∆مع توضيح خطوات الحل، يلوجول السابق بالك للتفاعل.  

  

  تغيرات الطاقة و سرعة التفاعلات :الوحدة الثانية

  سرعة التفاعلات الكيميائية: الفصل الرابع

  

  :الأسئلة الموضوعية: أولا

  : الفلز الأنشط في تفاعله مع الماء من بين الفلزات الآتية-1

  Ca)                  دMg)  ج                    Na)                       بK)    أ

  

 .3 و2  استخدم المعادلة التالية للإجابة عن المفردتين 

 مع 30oC درجة حرارته  Na2S2O3(aq)يتفاعل محلول ثيوكبريتات الصوديوم 
  محلول مخفف 

  : كما في المعادلة الآتيةHCl(aq) من حمض الهيدروكلوريك 

  

Na2S2O3(aq) + 2HCl(aq) à   2NaCl(aq)+ H2O(l)  +   SO2(g) + S(s)  
  

  :العلاقة الرياضية التي تعبر عن سرعة التفاعل الكيميائي السابق هي -2

])         أ ]
t

HCl
∆

∆ 2

] )                           ب ]
t

OSNa
∆

∆− 322    

])       ج ]
t

NaCl
∆

∆ 2

])                             د ]
t
SO

∆
∆− 2  

 عند إعادة إجراء التفاعل السابق باستخدام محلول ثيوكبريتات الصوديوم درجة -3
  : مع ثبات جميع المتغيرات الأخرى في التجربة، فإنه50oCحرارته 

  .تظل كمية الكبريت الناتجة ثابتة)  أ        
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  .يترسب الكبريت في زمن أطول)  ب       

  . للجزيئات المتفاعلةيقل متوسط الطاقة الحركية)  ج       

   .يقل الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لتفاعل الجزيئات)   د      

  

  : الفلز الأبطأ في تفاعله مع الماء البارد هو-4

 Na)           د  K)                    جCa) ب        Mg) أ       

                      

  .6و 5ادرس التفاعل التالي ثم أجب عن المفردة 

      

       2SO2(g)   +   O2(g)    à     2SO3(g)    + 198 kJ         

 

  : العبارة الصحيحة التي تنطبق على التفاعل السابق من بين العبارات الآتية-5

  .يقل المحتوى الحراري للوسط المحيط بالتفاعل)      أ

  .راري للمواد المتفاعلةالمحتوى الحراري للمواد الناتجة اكبر من المحتوى الح)     ب

    يظل التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ) V2O5(بغياب خامس أكسيد الفناديوم )     ج
  . ثابت       

    الحرارة الناتجة من تكوين الروابط للنواتج أقل من الحرارة اللازمة لكسر الروابط )     د
 . للمتفاعلات      

  :ر عن سرعة التفاعل الكيميائي السابق هي العلاقة الرياضية التي تعب-6 

])       أ ]
t

SO
∆

∆ 2
] )                                         ب2 ]

t
SO
∆

∆ 2    

])       ج ]
t
SO

∆
∆− ] )                                        د3 ]

t
O

∆
∆− 2  

 

  :نات البوتاسیوم المحمضة بسرعة أكبر عند تفاعلھا معیزول لون محلول برمنج -7  

V2O5 



 18

  FeCl2(aq))                                  ب C6H12O6(aq))       أ

  FeCl2(s))         د     C6H12O6(s))       ج

  

  

  :الأسئلة المقالية: ثانيا

المتفاعلة على تجربة لدراسة أثر تغير تركيز المواد أحد طلبة الصف الثاني عشر  ىأجر -1
   :  الكيميائي الآتيسرعة التفاعل 

 

2HCl(aq) à  Zn Cl2(aq) + H2(g)                                              +   ) Zn(s   

 مع تثبيت المتغيرات الأخرى، وقاس HCl حيث استخدم محلولين مختلفين في التركيز من 
في  كما  النتائجلثومحدة مع الخارصين،  الناتج من تفاعل كل منهما على H2 حجم غاز 

 :الآتيالرسم البياني 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

   

  :والمطلوب 

   كيف استدل الطالب على حدوث التفاعل الكيميائي السابق؟) أ   

  .ا في هذه التجربةم بتثبيتهالطالباكتب اثنين من المتغيرات التي قام  )ب   
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              ي ذHCl عند استخدام محلول  (35)  المتصاعد عند الثانيةH2ما حجم غاز  )ج    
 التركيز الأقل؟ 

   في زمن أقل؟ فسر H2من غاز ) cm3 (100ما رمز المنحنى الذي يوضح تصاعد  )د 
   .نظرية التصادم إجابتك في ضوء 

  يتفاعل محلول ثيوكبريتات الصوديوم مع محلول حمض الهيدروكلوريك وفق التفاعل -2
 :الآتي

    2HCl(aq) à S(s) + 2NaCl(aq)  +SO2(g) + H2O(l)  +)  Na2S2O3(aq 

 والجدول التالي يوضح نتائج خمس تجارب قام بها أحد الطلاب لدراسة تأثير تفاعل تراكيز   

 من محلول ) (mL 10 مع Na2S2O3(aq) مختلفة من محلول  ثيوكبريتات الصوديوم 

الزمن   كل تجربة، وسجل بالثواني  في(M 0.1) تركيزهHCl(aq)  حمض الهيدروكلوريك 
اللازم لتكون راسب الكبريت، مع تثبيت جميع المتغيرات الأخرى المؤثرة على سرعة هذا 

    .التفاعل

رقم 
 التجربة

  Na2S2O3(aq)حجم 
)mL( 

حجم الماء المضاف 
)mL( 

  

  الزمن اللازم لتكون

  راسب الكبريت 

)s(  

 

1 50 0 43 

2 40 10 55 

3 30 20 75 

4 20 30 124 

5 10 40 255 

  

  :المطلوب  

  . في هذه التجاربامبتثبيتهاكتب اثنين من المتغيرات التي قام الطالب )    أ

    بشكل HCl(aq)   وNa2S2O3(aq( اكتب رقم التجربة التي تم فيها التفاعل بين)ب  
  .أسرع         



 20

            تجارب بين تركيز  ما الاستنتاج الذي سيتوصل إليه الطالب من نتائج هذه ال) ج 
       )Na2S2O3(aq وسرعة التفاعل؟   

         إذا تم إعادة إجراء 1) ( ماذا تتوقع أن يحدث لسرعة التفاعل في التجربة رقم )د  
          ؟ فسر )oC (10 محلول ثيوكبريتات الصوديوم بمقدار  درجة حرارةرفعبالتفاعل        

  . التصادمإجابتك في ضوء نظرية  

  الغازات و قوانينها: الوحدة الثالثة

  خواص و سلوك الغازات: الفصل الخامس

  

  :الأسئلة الموضوعية: أولا

 : إحدى الخصائص التالية تنطبق على جزيئات الهواء  -1

        . حرارتهاة سرعتها بانخفاض درجتزداد )أ       

   .تزداد عدد تصادماتها بانخفاض ضغطها) ب      

   . تملأ الإناء الذي توجد فيه نتيجة كبرِ حجمها)ج      

  . بانخفاض درجة حرارتها طاقتها الحركيةتقل )د       

           :عدا مار عن قانون بويل للغازات تعبشكال البيانية التاليةُ لأميع اج -2

  

  

  

  

  

  

        

  

  عنـد غازُ معـين من ) mol 0.020( على يحتوي) mL 250( دورق مفتوح سعته -3
  المتبقيـة  الغازفإن عدد مولات    ) 40oC(، فإذا تم تسخينه إلى      )0oC( درجة حرارة 
  : عند هذه الدرجة يساويداخل الدورق

P 

V 

PV 

V 

P 

V 

1/V 1/P 

  )ب  )أ

P 
  )د  )ج 
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                                 0.002 )         د             0.003 )  ج      ) 0.010       ب ) 0.017         أ       

  

 :عدا مايتوقف السلوك الفيزيائي للغاز على جميع المتغيرات التالية  -4 
 عدد المولات )     د التركيب الكيميائي   )  ج  الحجم      )  ب الضغط              ) أ

 

 
   

  

  

  

  

  

  

  

  :ساويي) atm( بوحدة B)(مقدار ضغط الغاز  -5

  1.0) د                   1.5) ج                   2.0) ب                    3.5) أ  

  : الشكل البياني الذيُ يعبر عن قانون شارل مما يلي هو-6

 

                                                                  

  

  

  

  

  

  

  ).5(المفردة رقم ادرس الشكل التالي ثم أجب عن 

  

  

 

1140 m
m

 

V 

T T T T 

P V د )ج )ب( P أ( 
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 ثانيا: الأسئلة المقالية:

1-   توضح أثر درجة الحرارة على حجـم        ين التالي يننة في الجدول  النتائج التجريبية المبي 
، ادرسـها ثـم      الضغط ثبات عند   )H2( وغاز الهيدروجين    )He(كل من غاز الهيليوم     

  :أجب عن الأسئلة التالية

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :المطلوب     

           ودرجة حرارته)H2(  الهيدروجين نوع العلاقة التي تربط بين حجم غازما )أ    
   الضغط؟ات عند ثبالمطلقة          

يربط بين حجم غاز الهيليوم بـاللتر ودرجـة حرارتـه     الذي  احسب قيمة الثابت   )ب    
   .المطلقة عند ثبات الضغط مبينا خطوات الحساب

 الحجـم  ديحد؟ مع ت)0oC( أكبر حجما عند درجة الحرارة  )He ، H2( أي الغازين    )ج    
  . للغاز الأكبر حجما عند هذه الدرجة باللترالتقريبي

 

  

 

 

 

  He   غاز    H2  غاز  

  )L(الحجم 
 درجة الحرارة

)oC( 
  )L(الحجم 

 ةدرجة الحرار
)oC( 

1.50 50  1.50  -100  

1.61 75  2.16  -25  

1.72  100  2.60  25  

1.95 150  

  

  

  

  

  

2.81  50  
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2- ُن الشكلان يبي)A ( و)B (ئج تجربة لقياس ضغطي كل من غاز نتا)ص(وغاز ) س (
 ، )س(باستخدام مانومتر مفتوح من أحد طرفيه، حيث تم في البداية قياس ضغط الغاز

.  ودرجة الحرارة الجويعند نفس الظروف من الضغط) ص(ثم قياس ضغط الغاز 
  :ادرس الشكلين ثم أجب عن الأسئلة التالية

  

  

  

  :المطلوب

  .  خطوات الحل، موضحاً)atm(بوحدة ) ص(قدار ضغط الغاز احسب م )أ       

عند مستوى سطح البحر مع ثبات درجة ) س( إذا تم إجراء نفس التجربة للغاز )ب
  .  خطوات الحلموضحاً، )atm(الحرارة وكمية الغاز، فكم سيكون ضغطه بوحدة 

   ويين مع عدم متسا) ص(و ) س(ح طريقتين يمكن بهما جعل ضغطي الغازين وض)        ج
 ).B( و) A( في الشكلين ة كل منهماتغيير كمي            

 

 

 

 

 

 

 

243 m
m

 



 24

 

  الغازات و قوانينها: الوحدة الثالثة

  خليط الغازات و تفاعلاتها: الفصل السادس

  

  :الأسئلة الموضوعية: أولا

ن  عند الظروف القياسية من الضغط ودرجة الحرارة فإن عدد جزيئات الغاز أكبر ما يكو-1
  :في

  . من غاز الكلورg 35) ب.                   مول واحد من غاز الأكسجين)     أ

  . من غاز النيتروجينg 35)          د .        مول واحد من غاز الهيدروجين)   ج

 يوضح الشكل المقابل مانومترا مفتوحا -2
من أحد طرفيه ويرتبط بدورق من الطرف 

ي ضغط الغاز داخل إذا حصلت زيادة فف ،الآخر
 بمقدار نصف المقابلالدورق في الشكل 

 ،ضغطه الأصلي بسبب ارتفاع درجة حرارته
مثل تلك الزيادة لصحيح الذي يافإن الشكل 

   :هو

 

  )                     ب  (     )                        أ(

  

  

  )د)                                 (ج(
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  .3المفردة رقم  استخدم المعلومات الواردة في الفقرة التالية والشكل المقابل للإجابة عن

الشكل المقابل يوضح ثلاثة أنابيب اختبـار يحتـوي         
على مـولين مـن غـاز الأكـسجين،        ) س(الأنبوب  

يحتوي على ثلاثة مولات من غـاز       ) ص(والأنبوب  
فإذا تم تفريغ الغـازين    . فارغ) ع(الهيليوم، والأنبوب 
  فإن) ع( الأنبوب   في) ص(و) س(كليا من الأنبوبين    

  يساوي الضغط الكلي للغازين في هذا الأنبوب     مقدار  
)1520 torr .(  

  :يساوي) atm(بوحدة ) ع(مقدار الضغط الجزئي لغاز الأكسجين في الأنبوب  -3

 2.00)   د              1.33) ج                 0.80 )                  ب 0.40)أ

معدل انتشار  و،)mL/min 30.000(يساوي ) O2(إذا كان معدل انتشار غاز الأكسجين  -4
 ،تحت نفس الظروف التجريبية) mL/min 20.155(يساوي ) X(غاز آخر رمزه الافتراضي 

  :هي) X(فإن الصيغة الكيميائية للغاز 

  CO2)  د                  NO )ج                    N2)  ب                   Cl2 ) أ

  

  :عدا ماجميع العلاقات التالية يمكن اشتقاقها من قانون الغاز المثالي  -5

RT) أ 
PV

  n=ب          ( T
PV
n=R     ج   (P

RTn
  V=د       (n

VRT
  P=  

   

فإذا تم  ،STP)(من غاز الأكسجين عند الظروف القياسية  تمولا) 8(بـ  بالون مملوء -6
 حجمه الأصلي، فإن عدد مولات غاز ربعبحيث أصبح حجمه ، تحرير كمية من هذا الغاز

  :الأكسجين المتبقية في البالون عند نفس الظروف القياسية يساوي
  0.5) د                     1.0)                  ج1.5)                      ب2.0  ) أ
  

 بإزاحة الماء إلى أسفل، فإذا كان الضغط الجزئي الهيدروجين في تجربة ما تم جمع غاز -7

ن مقدار إ ف (torr 745) والضغط الكلي يساوي(torr 729.5) يساوي لهيدروجينل
  :  التي أجريت عندها هذه التجربة يساويليزيةي بالدرجة السدرجة الحرارة

     18)  د                   20)         ج           23)   ب                     25) أ 
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ل معد من حيث زيادة ) CO2 ،CH4 ،SO2 ،NH3(الترتيب الصحيح للغازات الآتية  -8 
  : هو)من اليمين إلى اليسار(الظروف  تدفقها تحت نفس

                                     NH3 ،SO2 ،CH4 ،CO2)                بSO2   ،CO2 ،NH3 ،CH4) أ       

  CO2 ،CH4 ،NH3 ،SO2)                 دCH4 ،NH3 ،SO2 ،CO2 )      ج

  

  :الأسئلة المقالية: ثانيا

درجة الحرارة، لها نفس الحجم و) س ، ص ، ع(الشكل التالي يمثل ثلاثة خزانات -1
يمثل كل مربع فيها مولا واحدا من غاز ).   atm 4(والضغط الكلي في كل خزان يساوي 

. الهيليوم، وكل مثلث مولا واحدا من غاز الأرجون، وكل دائرة مولا واحدا من غاز النيون
  :ادرس الشكل جيداً ثم أجب عن الأسئلة التالية

          ص                             ع                  س                   

  

  

  

  

  :المطلوب

   في أي خزان تتساوى كتلتا غازي الهيليوم والأرجون ؟) أ

  مبينا خطوات atmبوحدة ) ع(احسب الضغط الجزئي لغاز النيون في الخزان )   ب        
 .الحساب               
لغازات الثلاثة من حيـث معـدل       فرتب ا ) ص(إذا أُحدثَ ثقب صغير في الخزان       ) ج

  ).من اليمين إلى اليسار(تدفقها من الأسرع إلى الأبطأ 
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من ) g 1.5(أجرت طالبتان تجربتين لتحضير غاز الهيدروجين وذلك بمفاعلة  -2
  :الخارصين مع كمية كافية من محلول حمض الهيدروكلوريك لإتمام التفاعل الآتي

  

Zn(s)     +    2HCl(aq) à    ZnCl2(aq)    +   H2(g)  

    

 من درجة الحرارة  في الظروف القياسية السابقإحدى الطالبتين أجرت التفاعل ولكن     
 ).atm 0.98( وضغط  )25oC( بينما أجرته الأخرى عند درجة حرارة والضغط ،

 :المطلوب      

 ما قيمتا درجة الحرارة والضغط عند الظروف القياسية ؟) أ

هل تتوقع أن حجم غاز الهيدروجين الناتج عند كلتا الطالبتين متساو في )  ب       
 .وضح إجابتك حسابيا               المقدار؟ 

3- ُ  من جزيئات غاز ا واحد مولاA)(تمثل كل دائرة في الدورق  في الشكل التالي
د  من جزيئات غاز الهيدروجين عنا واحد مولاB)(وكل مربع في الدورق   ،الهيليوم

جب عن أام بين الدورقين ف الصمفتح تمنفس الظروف من الحجم ودرجة الحرارة، فإذا 
   :السؤالين التاليين

 

                                                          

  

  

           

  . إجابتك حسابيال تدفقه أسرع من الآخر؟ موضحاًمعدH2 ( أمHe (أي الغازين) أ

لضغط الجزئي لغاز الهيليوم إذا علمت أن الضغط الجزئي للهيدروجين احسب مقدار ا)ب
)2.5 atm(،ًخطوات الحل موضحا .  
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  الاتزان الكيميائي و الأحماض و القواعد: الوحدة الرابعة

  الاتزان الكيميائي:الفصل السابع

  

  :الأسئلة الموضوعية: أولا

   في التفاعل الافتراضي التالي هيحالة الاتزان الكيميائي العبارة الصحيحة التي تصف -1

                    B(g)     C(g)       +     D(g)        +    A(g)  

  . كلياBً و A تُستهلك المادتان )أ           

  . بنفس معدل تكونهما D  وCتتفاعل المادتان )           ب

  .زانتتوقف جميع المواد عن التفاعل في حالة الات)           ج

  .D  وCيستمر التفاعل الكيميائي في زيادة تركيزي المادتين )            د

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  : الآتيالجدول التالي يوضح نتائج  تجربتين للتفاعل

N2O4(g)  2NO2(g), ∆H˚ = + 57.2 kJ  

  الضغط عند الاتزان

)atm(  

  الضغط الابتدائي

)atm(  
  التجربة  الغاز

0.22  1.00 N2O4 

1.56  0.00 NO2 

1  

0.42 1.00 N2O4  

X 1.00 NO2  
2  

  

  مع ثبات حجم وعاء التفاعل فادرسه والجدول، oC 100إذا علمت أن التفاعل السابق اُجري عند 
   .3 و 2 المفردتين ثم أجب عن
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) X(والذي رمزه ) 2( عند الاتزان في التجربة رقم atm)( بـ NO2 مقدار ضغط غاز - 2
 :یساوي

 1.67)                  د2.16)                ج2.98)                   ب4.65 ) أ         

  : الناتجة في التفاعل السابق عن طریقNO2 یمكن زیادة كمیة - 3

  .تقلیص حجم وعاء التفاعل)          أ

  .زیادة درجة حرارة التفاعل)         ب

  .N2O4تخفیض تركیز  )         ج

  . إضافة عامل حفاز)          د

  :يحدث التفاعل التالي في وعاء مغلق

Cl2(g)     +     2Br –(aq)    Br2(l) + 2Cl –(aq) 

  .5و 4المفردتين ادرس التفاعل السابق ثم أجب عن 

 

  : العلاقة الریاضیة الصحیحة التي تمثل ثابت الاتزان للتفاعل السابق ھي-4 

] )أ  ]2Cl
1

 Kc =ب        ([ ]2Cl Kc =        ج(
2ClP

1
  Kp =            2)دClP Kp =  

  : في حالة الاتزانBr2الحالات التالیة تزید من كمیة  إحدى -5

 . إضافة عامل حفاز  )أ 
  .– Cl زیادة تركیز  )ب 
  .Br-تخفیض تركیز   )ج 
 .تقلیص حجم وعاء التفاعل  )د 

  

  : أحد التفاعلات التالية يعتبر تفاعلا عكسيا وهو-6

 .CO2احتراق الخشب لتكوين ثاني أكسيد الكربون ) أ

 . عند تفاعل محلول حمض الخليك مع الماءOH3+تكون أيون )   ب

     ترسب كلوريد الفضة عند تفاعل محلولي كلوريد الصوديوم ونترات الفضة   )   ج
 .وفصله من الوعاء    

 مع محلول حمض الهيدروكلوريك الألمنيومانبعاث غاز الهيدروجين عند تفاعل  ) د
 . مفتوحفي وعاء
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  :الأسئلة المقالية: ثانيا
  

  : التفاعل الافتراضي الآتيفي - 1

aA(g)        +       bB(g)       cC(g)                     

عند ظروف مختلفة من الضغط ودرجة الحـرارة كمـا   ) C( تم قياس نسبة تكون الغاز  
  :يوضحه الشكل التالي، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه

  

  

  

  

  

  

 

  

  :المطلوب      

    عالية أم (ودرجة الحرارة ) مرتفع أم منخفض( ما الظروف المناسبة من الضغط  )      أ
  ؟)C(لتكوين أعلى نسبة من الغاز ) منخفضة         
  .طارد أم ماص للحرارة؟ أعط تفسيرا علميا لإجابتك) C(هل تفاعل تكون الغاز )      ب

   ؟ أعط تفسيرا ) c(أم قيمة ) a + b(لة الموزونة أعلاه أيهما أكبر قيمة في المعاد)      ج
 .علميا لإجابتك       

 3.6(على ) L 3.0(  یحتوي دورق مغلق سعتھ -  في درجة حرارة معینة-  عند الاتزان -2
mol ( من غازHI و )4.5 mol ( من غازH2 و )0.3 mol ( من غازI2  . احسب ثابت

  :اعل التالي عند تلك الدرجة من الحرارة مبینا خطوات الحسابللتف Kc الاتزان 

H2(g)        +       I2(g)       2HI(g)                    

  
  

ة 
سب

الن
یة

ئو
الم

دة 
لما

 ل
)C(

(%
)

  

 )KPa( الضغط 
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  :يتفكك خامس كلوريد الفسفور عند درجات الحرارة العالية طبقا للتفاعل الآتي -3

PCl5(g)  PCl3(g)   +    Cl2
 (g) 

في ) g 83.4(ضع كمية من خامس كلوريد الفسفور مقدارها و  في البدايةتم         فإذا 
فإن كمية غاز الكلور الناتجة عند الاتزان وعند درجة ) 9.23L(وعاء مغلق حجمه 

استخدم البيانات السابقة للإجابة عن السؤالين ). 11.1g(حرارة معينة تساوي 
  :الآتيين

  .التفاعل عند الاتزاناحسب عدد مولات كل الغازات الموجودة في )            أ

  . للتفاعلKcاحسب ثابت الاتزان )            ب

        فأجب عن السؤالين 278 للتفاعل التالي تساوي )Kp ( إذا كانت قيمة ثابت الاتزان -4
  :بعده  

2SO2(g) + O2(g)  2SO3
 (g) 

 

لميا أيهما تركيزه أكبر المواد المتفاعلة أم الناتجة عند الاتزان؟ أعط تفسيرا ع  ) أ
  .لإجابتك

 :للتفاعل الآتيKp احسب ثابت الاتزان    ) ب

2SO3(g)  2SO2
 (g)   + O2(g) 
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  الاتزان الكيميائي و الأحماض و القواعد: الوحدة الرابعة

  الاتزان في الأحماض و القواعد:الفصل الثامن

  

  :الأسئلة الموضوعية: أولا

إذا كانت قيمتا -1
1aK2  وaKلحمض الكبريتيد aq) (SH2 7101.1 هي −×  

13103.1و   :، فإن إحدى العبارات التالية صحيحةoC 25 على الترتيب عند درجة حرارة ×−

  .S−2 هوHS−الحمض المرافق لـ)        أ

  .SH2 هي HS−القاعدة المرافقة لـ )       ب

  . عند تأينه في حالة الاتزانHS− أكثر من تركيزS−2تركيز )       ج

  . عند تأينه في حالة الاتزانSH2 أقل من تركيز HS−تركيز )        د

  

  :المحلول الذي يحمر ورق تباع الشمس الأزرق مما يلي هو-2

        KCl(aq))       د NaCN(aq) )ج      CH3COONa(aq))     ب  NH4Cl(aq) )  أ

  

  :  أحد المحاليل التالية يعتبر محلولا منظما - 3

   KF(aq)و HF(aq)  )       ب              KCl(aq)  و HCl(aq)) أ    

       NaBr(aq)  وNaOH(aq))          د      NaI(aq)  و NH4Br(aq)) ج   
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المركب المناسب من الجدول السابق لتكوين محلول فوق مشبع منه عند درجة حـرارة               -4
25 oC نين له يساويإذا كان تركيز كل من الأيونين المكو )M-610  3.0 × (هو:  

  PbCO3(s))          دAg2CrO4(s))              جBaSO4(s))          بCaC2O4(s) )  أ

  :هيH2CO3  إذا كانت معادلة تأين  -5

aq) + 2H2O(l)  CO3
-2(aq)  + 2H3O+(aq)                  (H2CO3  

ن إحدى العبارات التالية إف  4.4× 7-10   ي يساوoC 25عند درجة حرارة  وثابت تأينه 
  :صحيحة

 .من أمثلة المواد الالكتروليتية القوية  H2CO3 يعتبر   )أ 
 .أضعف من التأين الأول  H2CO3  التأين الثاني لـ  )ب 
 .  عند الاتزان  H2CO3 أكبر من تركيز +H3O تركيز  )ج 
 . بتغير درجة الحرارة  H2CO3لا تتغير قيمة ثابت تأين  )د 

  

  

  

 لعدد  من المركبات الأيونية شحيحة الذوبان  spKالجدول التالي يبين قيم ثوابت حاصل الإذابة

  .4المفردة رقم  ، ادرسه ثم أجب عن Co 25في الماء عند درجة حرارة 

spK  مركبال  

-9102.3 ×  CaC2O4(s) 

-10101.1 ×  BaSO4(s) 

-12109.0 ×  Ag2CrO4(s) 

-15101.5 ×  PbCO3(s)  
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 مشبع منه عنـد درجـة       غيرالجدول السابق لتكوين محلول      المركب المناسب من     -6
  :هو) 1.0× 5-10(يونين المكونين له يساوي  إذا كان تركيز كل من الأoC 25 حرارة

  MgCO3(s) )  دAgBr(s)          )  ج        BaCrO4(s))       ب) PbSO4(s) أ      
    

     7- اع الشمس الأحمر مما يلي هوالمحلول الذي يزرق ورق تب:  

   NaF(aq))         دNaNO3(aq) )            جNH4Cl(aq))        ب    KCl(aq)) أ     

  

     : خلط حجمين متساويين منعندم محلول منظّ ينتج  -8     

      0.1M NaOH(aq)  و   0.1M HCl(aq) )أ 
   0.1M NaOH )(aq  و 0.2M HCl )(aq)    ب         

    0.2M NH3(aq)  و   0.1M HCl(aq)) ج          
  0.1M NH3 )(aq   و 0.1M HCl )(aq)   د          

  

 لعدد  من المركبات الأيونية شحيحة الذوبان  spKالجدول التالي يبين قيم ثوابت حاصل الإذابة

  .6المفردة رقم   عن ، ادرسه ثم أجبCo 25في الماء عند درجة حرارة 

spK  مركبال  

-8101.3 ×  PbSO4(s)  

-11108.5 ×  BaCrO4(s) 

-13105.0 ×  AgBr(s)     

 -15101.0 ×  MgCO3(s) 
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  :الأسئلة المقالية:ثانيا

بأن  علما )0.10M( تركیزه HClO(aq)ز  لمحلول حمض الهيبوكلوروpHاحسب قيمة -1
3.0  810-له تساوي  Kaقيمة    .مبينا خطوات الحساب oC 25 عند درجة حرارة ×

 عند Ka  وقيمة ثابت تأينه HAإذا كان لديك محلولان أحدهما لحمض ضعيف صيغته -2

6.2  1010- تساوي oC 25 درجة حرارة   فأجب عن NaA والمحلول الآخر لملح ×
 :الأسئلة الآتية

 ؟NaA  و   HAعند خلط المحلولين يون المشترك  ما صيغة الأ)أ

      إلى المحلول الناتج من NaOH(aq)إذا تمت إضافة قطرات قليلة من محلول )  ب      
 . على موضع الاتزان -OH، وضح تأثير أيونات   NaA و HAخلط المحلولين         

       من تفاعل )  حمضي أم متعادل أم قاعدي( ما طبيعة المحلول الملحي الناتج )        ج
                  يساوي Kb قاعدة ثابت تأينها مع محلول    HAمض السابق الحمحلول             

 -510  1.8  ؟  oC 25 عند درجة حرارة ×

  :  حمض الهيدروسيانيك في الماء طبقا للتفاعل الآتييتأين -3 

 HCN(aq)      +       H2O(l)  CN-(aq)  +    H3O+(aq)   

ــ     ــة ثاب ــت أن قيم ــأين  إذا علم ــد Kaت الت ــسابق عن ــل ال ــساوي 25oC للتفاع  ت
  :جب عن الأسئلة الآتیةأف× 10106.2-

  :المطلوب      

  .  اكتب الصیغة الكیمیائیة للقاعدة المرافقة في التفاعل السابق)أ        

                              إلى  KCN(aq)وضّح تأثیر إضافة كمیة مساویة من محلول  )ب    
            . على موضع الاتزان HCN(aq)محلول 

       من تفاعل )  حمضي أم متعادل أم قاعدي(  ما طبيعة المحلول الملحي الناتج )ج         
                 يساوي Kb قاعدة ثابت تأينها  محلول مع HCNالحمض السابق محلول            

 -1310  5.9   ؟oC 25 حرارة  عند درجة×

 إذا علمت أن M 0.063 تركيزه HBrOلحمض الهيبوبروموز   Kaاحسب ثابت التأين  -4 
   .4.95 له يساوي   pHالرقم الهيدروجيني 

  

  انتهت الأسئلة


